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SPOR TOTO TEŞKİLAT BAŞKANLIĞI TARAFINDAN 
MAHALLİ İDARELERE (İL ÖZEL İDARELERİ, BELEDİYELER 
VE KÖYLER) VERİLEN MALİ KATKI KAPSAMINDA NAKDİ 
OLARAK YAPILACAK ÖDEMELERDE VADESİ GEÇMİŞ BORÇ 
DURUMUNU GÖSTERİR BELGE ARANILMA ZORUNLULUĞU 
KALDIRILMIŞTIR 
 
2008/9 sayılı Sirkülerimizde açıklandığı üzere, 5766 sayılı 
Kanunla 6183 sayılı Tahsilat Kanununa eklenen ve 06.06.2008 
tarihinde yürürlüğe giren 22/A maddesi ile bazı hizmetlerden 
yararlanabilmek için “vergi borcu bulunmadığına” dair belge 
aranması zorunluluğu getirmeye Maliye Bakanlığı yetki 
kılınmıştır. Başka bir deyişle, bazı işlemleri yapabilmek veya 
bazı hizmetlerden yararlanabilmek için varsa vergi borcunu 
ödemek gerekecektir.  
 
Maliye Bakanlığınca zorunluluk kapsamına alınabilecek işlemler 
şunlardır: 
 
- Kamu İhale Kanunu kapsamında yapılacak hakediş 

ödemeleri, 
 
- Devlet yardımları, teşvikler ve destekler, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2015 yılında 7,3 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 150’den fazla 
ülkede bulunan 1.408 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 64.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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- Harçlar Kanununda yer alan ticaret sicil harçlarından kayıt ve tescil harçları, noter 

harçlarından senet, mukavelename ve kağıtlardan alınan harçlar, tapu ve kadastro 
harçlarından tapu işlemlerine ilişkin alınan harçlar, gemi ve liman harçları ile 
diploma harçları hariç olmak üzere; imtiyazname, ruhsatname ve diploma harçları 
ve trafik harçlarına konu işlemler, 

 
- Belediye Gelirleri Kanununda yer alan bina inşaat harcı ve yapı kullanma izin 

harcına konu işlemler. 
 
Getirilen zorunluluğa rağmen belge aramaksızın işlem yapan kurum ve kuruluşlara 
idari para cezası uygulanacağı hükme bağlanmıştır. 
 
Bu maddeye 6728 sayılı Kanunun 8 inci maddesiyle eklenen ve 09.08.2016 tarihinde 
yürürlüğe giren ibare ile 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve 
Kontrol Kanununa tabi kamu idareleri ile bu idarelere bağlı döner sermaye 
işletmelerinin yapacağı her türlü ödemeler de bu kapsama dahil edilmiştir. 
 
Tahsilat Genel Tebliği (Seri: A Sıra No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri: 
A Sıra No: 8) ile; Spor Toto Teşkilat Başkanlığı tarafından, her çeşit gençlik ve spor 
tesisi ile eğitim ve öğretim kurumlarının yapılması, yaptırılması, kiralanması, onarım 
ve bakımlarının yapılması, yarım kalan tesislerin tamamlanması ve tefrişatı için 
mahalli idarelere (il özel idareleri, belediyeler ve köyler) verilen mali katkı 
kapsamında nakdi olarak yapılacak ödemelerde 6183 sayılı Kanunun 22/A maddesi 
kapsamında vadesi geçmiş borçlarının bulunmadığına ilişkin vadesi geçmiş borç 
durumunu gösterir belge aranılma zorunluluğu kaldırılmıştır. 
 
Saygılarımızla. 
 


